



## 坪山周密部署春季学期师生返校工作 协同配合抓好校内校外两个“主战场”

本报讯（深圳侨报记者 任翠翠 通讯员 林秀丽）近日，坪山区区长李勇主持召开全区2020年春季学期学生返校工作部署会，传达省、市返校工作部署会议精神，并就全区各学校坚决打赢校园疫情防控阻击战作出部署安排。区政协副主席、教育局局长彭尧参加会议。

会议传达了省、市、区有关返校工作的重要精神，听取了首批即将开学的16所学校情况反馈，并督促全体中小学在落实前期《坪山区中小学幼儿园2020年春季学期开学工作方案》基础上，根据新的形势变化及上级最新工作部署，继续做好返校准备工作，确保全区各级各类学校学生2020年春季学期顺利返校。

早在3月26日，坪山区就开启全区春季学期学生返校准备工作，下发《坪山区中小学幼儿园2020年春季学期开学工作方案》，从不同角度、形式等，对学生返校就学防疫工作进行针对性部署。

同时，坪山区教育局为全区37所公办、民办中小学配置50台红外体温测量仪，每所学校及校区至少安装1台；根据各学校师生员工人数，每人每天至少配备1个一次性口罩，校医室和门卫室分别配备2支额温枪，每个班级配备1支额温枪；为校医室配备一定数量的医用外科口罩、符合N95/KN95及以上标准的颗粒物防护口罩和隔离衣，物资均按10天（2周）用量储备。

会议要求，全区及区教育局、各有关单位、学校要分别成立专班，压实责任、协同配合、形成合力，抓好校内、校外两个“主战场”，做好规定人群的检测工作，加强卫生、安全培训及演练，加强开学前检查和督导；做好力量保障、物资保障、安全保障、环境保障；紧盯重点人群，做好一人一册一台账；紧盯师生具体情况、演练等重点环节；紧盯教室、食堂等重点场所；紧盯第一天、第一课，加强监督检查、师生关怀；紧盯薄弱环节，加强对民办学校关心指导。

随后，区教育局召开教育系统返校工作视频会议，彭尧等局领导，各科室、院、中心负责人及全区公办、民办中小学、幼儿园领导班子参会。

### 相关链接

#### 五个“1校”原则

为确保责任到岗、任务到人，聚焦重点、加强协调，织密织牢全员全过程全方位防控体系、确保学生返校安全，确保不发生校园疫情，各学校专班协调制定了五个“1校”原则，包括：

- “1校1策”，即因校制宜制定方案，精准施策；
- “1校1专班”，即成立校级专班，高效推进、严格落实学生安全返校工作；
- “1校1健康副校长”，即区卫健局派出专业卫生技术人员助力校园疫情防控；
- “1校1法治副校长”，即坪山公安分局派出警务人员为平安校园保驾护航；
- “1校1社区专员”，即各街道派出所社区联络专员协助学校解决实际问题。



扫码查看疫情期间  
返校全流程指引



制图：张喻

## 区妇儿工委部署2020年重点工作 大力推动“两个规划”如期达标

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 黄美婷）近日，2020年坪山区妇儿工委工作会议召开，副区长、区妇儿工委主任沈凌云出席会议并讲话，区妇儿工委各成员单位、各街道相关负责人等近40人参加会议。

会上，区群团工作部部长、区妇儿工委副主任武会先传达了省、市妇儿工委会议精神，并代表区妇儿工委作工作报告，全面总结2019年工作情况，部署2020年重点工作。区委宣传部（文化广电旅游体育局）、卫生健康局、城市管理和综合执法局分别就坪山区妇女儿童发展规划（2010-2020年）（以下简称“两个规划”）指标完成情况、落实儿童友好型城区建设相关工作、做好促进性别平等教育工作等进行经验交流。

下一步区妇女儿童工作怎么做？2020年，坪山区将加大攻坚力度，全力以赴，力争“两个规划”全面达标，以最佳成绩迎接终期督导评估；高标准开展新一轮妇女儿童发展

规划研究工作，针对新时代妇女儿童新需求，涉及妇女儿童热点问题开展调研，为编制新一轮规划做好基础性准备工作；深入建设儿童友好型城区，广拓儿童发展空间和参与平台，加快推进儿童友好型学校、医院、公园、图书馆、社区、出行系统和母婴室等项目；充分运用主流媒体、新媒体，线上线下多渠道多形式多层次强化宣传，营造全社会关心支持妇女儿童事业的氛围；加强保障，以建设妇儿工委及其办公室为抓手，不断拓宽思路创新方法，提升服务妇女儿童事业发展能力水平。

沈凌云指出，妇女儿童工作是区委区政府重点工作，区妇儿工委各成员单位要切实增强责任感、使命感，形成强大工作合力，大力推动“两个规划”如期达标，不断创新，深入推进儿童友好型城区建设，做好各方面支持和保障，落实好妇女儿童各项工作，使辖区妇女儿童广泛、长期受益。

## “坪山法智”上线运行 提供24小时“云”服务

本报讯（深圳侨报记者 吕晓春）4月17日，坪山公共法律服务一体化平台“坪山法智”正式上线运行。该平台以律师、人民调解员等法律服务力量为支撑，运用数字化科技化手段对居民的法律服务诉求“全时空”精准快速处置，加快构建更加适应现代化社会治理的“公共法律服务”新模式。

“坪山法智”设置“问律师、找调解、微普法”三大板块，集在线咨询、辖区人民调解机构电子地图、智能导航服务、线上人民调解、普法知识宣传和典型案例分享等功能于一体。执业律师24小时在线，专业解答婚姻家庭、民间借贷、房产物业、交通意外、劳动就业、经济纠纷、消费维权、遗产继承等与居民生产生活密切相关领域的法律问题。全区100多个调解组织的专职人民调解员随时为申请人开展线上调解。“微普法”板块则通过以案释法、线上课程等，大力开展线上普法宣传。

以往，居民寻求法律咨询、纠纷调解等法律服务，需前往相关调委会或社区法律顾问等当面解决。“坪山法智”平台建成后，群众足不出户、只需在手机上动动手指，就能享受到便捷、高效的法律服务，有效打通了公共法律服务“最后一公里”。

接下来，“坪山法智”将针对法律援助、公证服务、普法等项目，进一步开发和完善线上功能，探索设置个性化咨询办理模式，让人民群众充分享受到全业务、全时空的高效法律服务。



扫码进入  
“坪山法智”  
平台

## 坪山区人民医院把握治疗“黄金时机” 47分钟成功挽回心梗患者生命

本报讯（深圳侨报记者 刘雯琪 通讯员 陈辉煌）近日，坪山区人民医院胸痛中心及时对一名中年胸痛患者实施救治，把握住治疗“黄金时机”，熟练运用专业技能，成功挽回患者生命。

该名患者凌晨4点开始感觉到胸部不适，胸闷、胸痛症状一直持续，随即拨打120求救。患者到达坪山区人民医院后，医生立即为其做心电图检测，结果显示患者出现广泛前壁心肌梗死。医生立即按照胸痛处置流程，对患者实施吸氧等急救措施。

同时，继续跟进心电图监护心率、心律情况，并紧急联系上级网络医院胸痛中心会诊，用最短时间将患者送到龙岗中心医院导管室进行PCI介入治疗，最终成功将患者从死亡线上拉了回来，整个抢救过程耗时47分钟，远低于规定的120分钟。目前，患者已康复出院。

坪山区人民医院提醒，市民要随时关注自身身体的不适，一旦出现急性心梗症状，第一时间拨打120求助，听从急救人员的意见，配合进行专业的医疗救治。